Памятка для маломобильных групп населения по вопросам получения услуг и помощи со стороны персонала в Администрации Кожевниковского района
Уважаемые посетители

Предлагаем вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание Администрации Кожевниковского района инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала организации.
Наша организация имеет следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам:
1) Пандус;
2) Кнопка вызова персонала.
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников организации. Для вызова сотрудника воспользуйтесь переговорным устройством (кнопкой вызова персонала), расположенным слева от крыльца или телефоном (838244) 21625.

В нашем здании Вы можете воспользоваться необходимой услугой с помощью сотрудника Администрации Кожевниковского района.
По вопросам обеспечения доступности здания и помещений организации, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к ответственному сотруднику организации  - Соболевой Елене Борисовне (тел.: (838244) 22560).

Также вы можете получить информацию и воспользоваться получением услуги через отдел ОГКУ ТО МФЦ по Кожевниковскому району (адрес: ул. Парковая, 1, с. Кожевниково, Томская обл., 636160      тел.: 88003500550 – звонок по Томской области бесплатный).
