УВЕДОМЛЕНИЕ
 о проведении общественных обсуждений по объекту экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области в соответствии с Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» проводит общественное обсуждение материалов  обоснования лимитов добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2024  года по 1 августа 2025 года на территории Томской области, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Данные исполнителя:
Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области 
(ДОиРХ ТО)
Начальник: Сиротин Виктор Васильевич
ОГРН: 1157017017520
ИНН: 7017386228
Адрес и контактная информация:
634041 г. Томск, пр. Кирова 14
Телефон/факс: 8 (38-22) 90-30-71
E-mail: dor.tomsk@yandex.ru; dep-orkhto@tomsk.gov.ru
Органы местного самоуправления, ответственные за организацию общественных обсуждений:
	№ п.п.
	Наименование органа местного самоуправления
	Адрес и контактная информация


	1
	Администрация Кожевниковского района
	Адрес: 636160, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Гагарина, 17 
Телефон: +7 (38244) 2-23-44, +7 (38244) 2-24-80
Факс: +7 (38244) 2-23-45
E-mail: kogadm@tomsk.gov.ru


Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Обоснование лимитов добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2024  года по 1 августа 2025 года на территории Томской области.
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: установление лимитов добычи и квот добычи охотничьих ресурсов для каждого охотничьего угодья Томской области,  регулирование использования охотничьих ресурсов в объемах, позволяющих обеспечить их видовое разнообразие и сохранить их численность в пределах, необходимых для их расширенного воспроизводства.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Российская Федерация, Томская область, общедоступные и закрепленные охотничьи угодья.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 19 февраля 2024 года по 31 марта 2024 года.
Форма и срок проведения общественных обсуждений:  
-Сбор замечаний, комментариев и предложений в письменной форме ( в период  с 19 февраля 2024 года по 31 марта 2024 года)  по материалам обоснования лимитов добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2024  года по 1 августа 2025 года на территории Томской области.
-Проведение общественных слушаний. 
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:
С материалами обоснования лимитов добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2024  года по 1 августа 2025 года на территории Томской области, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, можно ознакомиться в Департаменте охотничьего и рыбного хозяйства Томской области, органах местного самоуправления, ответственных за организацию общественных обсуждений,  по указанным выше адресам в период с 19 февраля 2024 года по 31 марта 2024 года.

Форма представления замечаний, комментариев и предложений: письменная. 
В обязательном порядке указывается фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных слушаний; адрес, телефон (для физических лиц - адрес места жительства и телефон, для представителей организаций - адрес места нахождения и телефон организации); наименование организации (для представителей организаций); подпись, согласие на обработку персональных данных (в случае проведения общественных слушаний в дистанционном формате подписи отсутствуют)

Общественные слушания состояться с использованием средств дистанционного взаимодействия 21.03.2024 года в 10 часов  00 мин. по адресу: 634041 г. Томск, пр. Кирова 14, каб.60 (ДОиРХ ТО)
Ссылка для подключения к конференции Яндекс.Телемост:
https://telemost.yandex.ru/j/31838328757446
Ответственное лицо со стороны Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области:
Заместитель начальника Департамента - председатель комитета охоты
Чиркин Вадим Николаевич
Телефон: 8(38-22) 90-30-37
E-mail: dor.tomsk@yandex.ru; dep-orkhto@tomsk.gov.ru

