

Сегодня, 20 марта, в Администрации Кожевниковского района состоялось совместное заседание  Комиссии по ЧС и пожарной безопасности (КЧС и ПБ) и Антитеррористической комиссии (АТК)  под председательством И.о.  Главы Кожевниковского района Виктора Елегечева.
Обсуждались вопросы:
• О подготовке к безаварийному пропуску паводковых вод в период весеннего половодья в 2025 году.
• О подготовке населенных пунктов к пожароопасному сезону 2025 года и принятии дополнительных мер по предотвращению выжигания горючих материалов, мусора и сухой растительности.
[bookmark: _GoBack]• О мерах по предупреждению и тушению лесных пожаров на территории Кожевниковского района в весенне-летний пожароопасный период 2025 года.
• О результатах работы по оснащению дымовыми пожарными извещателями малообеспеченных и многодетных семей. Организация контроля за наличием и состоянием  установленных пожарных извещателей.
• Об организации порядка соответствующего проведения мониторинга на территории Кожевниковского района и использовании его результатов для организации планирования и своевременной корректировки деятельности по профилактике терроризма.
• Об основных результатах и оценке деятельности структурных подразделений органов местного самоуправления по молодежной политике в сфере организации профилактических мероприятий в молодежной среде.
• Об антитеррористической защищенности объектов здравоохранения, расположенных на территории муниципального образования, включенных в перечень ПОТП И ММПЛ.
• О совершенствовании адресной профилактической работы по противодействию террористической, экстремистской и иным деструктивным идеологиям в учреждениях общего и профессионального образования.

По итогам заседания даны рекомендации, назначены ответственные и установлены сроки выполнения мероприятий.
