07 августа 2024 года в актовом зале Администрации Кожевниковского района проведено очередное заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования «Кожевниковский район». 
На заседании были рассмотрены актуальные вопросы посвященные адресной профилактической работе в учреждениях общего и профессионального образования, в том числе по противодействию вовлечения молодежи в террористические структуры «Колумбайн», «Маньяки Культ Убийств», а также различного толка радикальные экстремистские сообщества, ориентированные на совершение противоправных действий террористического характера; о состоянии антитеррористической защищенности и пожарной безопасности объектов образования в преддверии Дня знаний; об обеспечении безопасности проведения массовых мероприятий на территории Кожевниковского района, посвященных 7 Областному «Празднику хлеба».
На заседании были заслушаны доклады специалистов Администрации Кожевниковского района, сотрудников территориальных органов исполнительной власти, ответственных за данные направления, а также о готовности к проведению указанных мероприятий.  
По результатам заседания даны соответствующие рекомендации, назначены ответственные, установлены сроки выполнения мероприятий.
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