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Муниципальный архив 

администрации Кожевниковского района

Календарь 

памятных и юбилейных дат по Кожевниковскому району

на 2023 год

5 лет назад, в 2018 году 
- 13 января открытие мемориальной доски в память А.М. Перетятько («Знамя труда» от 03 февраля 2018 № 9)

- 15 января открытие Текинской школы после ремонта («Знамя труда» от 20 января 208 № 4-5);

- 22 января открытие ФАПа в д. Терсалгай («Знамя труда» от 27 января 2018 № 7);

- 01 февраля – МКОУ «Староювалинская средняя общеобразовательная школа» реорганизована в МКОУ «Староювалинская основная общеобразовательная школа» (постановление от 01 февраля 2018 г. № 111);

- в марте гостиница «Вега» приняла первых постояльцев («Знамя труда» от 19 мая 2018 № 39)

- 22 июня открытие памятника землякам погибшим в годы ВОв в д. Красный Яр («Знамя труда» от 26 июня 2018 № 50)

- 1 сентября после капитального ремонта открыта Чилинская школа («Знамя труда» от 04 сентября 2018 № 70)

- 15 сентября впервые двадцать пять человек из областного центра посетили наш район по туристическим путевкам («Знамя труда» от 02 октября 2018 № 78)

- 26 сентября в с. Уртам и с. Вороново открыты ЦОД («Знамя труда» от 06 октября 2018 № 79)

- 3 октября торжественное мероприятие, посвященное открытию мемориальной доски и присвоению имени Заслуженного учителя РФ Ю.И. Ромашовой Уртамской школе-интернат («Знамя труда» от 09 октября 2018 № 80)

- 12 октября торжественное открытие сквера на пересечении улицы Калинина и переулка Дзержинского («Знамя труда» от 16 октября 2018 № 82)

15 октября предприниматель И. Семенов открыл точку по продаже молочной продукции рядом с администрацией района («Знамя труда» от 23 октября 2018 № 84)      

- создание Центра тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на базе Кожевниковской ДЮСШ и Спортивно – оздоровительного центра «Колос» (постановление от 01 ноября 2018 г. № 698);
- декабрь – в рамках губернаторской программы «Чистая вода» заработали два водоочистных комплекса («Знамя труда» от 22 декабря 2018 № 102);

- в с. Тека открылась ферма предпринимателя И. Семенова («Знамя труда» от 04 декабря 2018 № 96) 
- декабрь – впервые прошел конкурс «Лучший муниципальный служащий Кожевниковского района» («Знамя труда» от 25 декабря 2018 № 103) 
10 лет назад, в 2012 году 

- 01 февраля – открыт бизнес – инкубатор в с. Кожевниково («Знамя труда» от 09 февраля 2013 № 9)

- февраль – открытие нового здания ТЦ «Вариант» («Знамя труда» от 12 февраля 2013 № 11)

- 26 февраля открыт МФЦ в с. Кожевниково («Знамя труда» от 19 марта 2013 № 22)

- март – в Руян – городе построен маяк («Знамя труда» от 30 марта 2013 № 27)

- апрель – на заседании молодых специалистов решено создать совет молодых специалистов («Знамя труда» от 09 апреля 2013 № 31-32)
- 17 мая ПУ-31 переименовано в техникум Агробизнеса («Знамя труда» от 22 июня 2013 № 57)
- впервые на День молодежи на территории с. Кожевниково прошел парад невест («Знамя труда» от 02 июля 2013 № 60)
- июль – открыто кафе – закусочная «Парус» в с. Уртам («Знамя труда» от 23 июля 2013 № 66)

- 12 июля открыто здание торгового комплекса на территории рынка. («Знамя труда» от 16 июля 2013 № 64)
- август – открытые новых зданий Вороновской и Уртамской ветеринарных лечебниц («Знамя труда» от 20.08.2013 № 74)

- 2 сентября открыта школа в с. Зайцево («Знамя труда» от 07 сентября 2013 № 79)

- открыта пожарная часть в с. Базое («Знамя труда» 10.12.2013 № 107)
- началось строительство детского сада на 145 мест по ул. Октябрьская, 54 («Знамя труда» от 14.12.2013 № 108)
- открылся салон «Цветочный мир» («Знамя труда» от 17.12.2013 № 109)

- 25 декабря открытие пожарного поста в с. Базой (ЗТ № 1 от т04.01.2014 г.)

15 лет назад, в 2008 году:

- открыто эстетическое отделение в Уртамском филиале Кожевниковской ДШИ («Знамя труда» от 21 апреля 2018 г. № 31);
- открыт «Город мастеров» («Знамя труда» от 05 июня 2018 № 44)

- 01 февраля открытие нового здания казначейства
- 26 марта создано МУ «Спортивно-оздоровительный центр «Колос»»

- 27 марта в Красном яре открыт Дом культуры

- 29 мая открыта аптека «Фиалка» на базе ликвидированной Центральной районной аптеки № 18 

- на основании постановления Главы района «О почетной грамоте Главы Кожевниковского района и благодарности Главы Кожевниковского района» с целью поощрения граждан за заслуги перед Кожевниковским районом на территории Кожевниковского района была введена Почетная грамота и благодарность Главы Кожевниковского района (постановление № 517 от 17.07.2008). 
- открыт магазин «Сибиряк»

- 4 сентября открыта газозаправочная станция

- 02 октября после капитального ремонта открыта школа в Песочнодубровке

20 лет назад в 2003 году:
- 12 июня организован и проведен первый районный конкурс по парикмахерскому искусству (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 109 от 12 мая 2003 года);

- создано муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Солнышко» в селе Кожевниково на 50 мест (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 142 от 13 июля 2003 года);

- 1 октября создана служба социально-психологической помощи населению Кожевниковского района при отделении социальной помощи на дому (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 251 от 28 ноября 2003 года);

- 9 октября – создана пожарная часть в с. Малиновка («Знамя труда» от 15.10.2013 № 90)

- 28 ноября создано Кожевниковское районное муниципальное казенное предприятие «Землеустроительное бюро» (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 251 от 28 ноября 2003 года);

- 7 декабря 2003 года при исполнении служебного долга в Чечне погиб Мартынов Руслан Васильевич, житель д. Ерестная. Награжден орденом Мужества (посмертно); 

25 лет назад, в 1998 году:

- 13 марта в Томск прибыла представительная делегация из Германии во главе с депутатом бундестага и уполномоченным федерального правительства по делам переселенцев Х. Ваффеншмидтом. Ее сопровождал первый заместитель министра по делам национальностей РФ В. Туманов и президент национально-культурное автономии российских немцев В. Бауэр. Цель визита - начать работу по приданию Кожевниковскому району статуса Немецкого национального района. Посетив Кожевниковский район и убедившись в незначительном проценте немецкого населения, внесет предложение о формировании зоны компактного проживания немцев в д. Аркадьево; 

- 7 – 28 июля в районе работала этнографическая экспедиция исторического факультета Томского университета под руководством Э.Л. Львовой, организованная Советом немецкой национально-культурной автономии Томской области при поддержке областной администрации. Цель работы - историко-этнографическое исследование этнотерриториальной группы немцев Кожевниковского района;

- Т.В. Дудкина начала свой сельскохозяйственный бизнес («Знамя труда» от 18 декабря 2018 № 101);
30 лет назад, в 1993 году:

- 10-11 января в Кожевникове, Елгае, Воронове и Уртаме прошли концерты Геннадия и Александра Заволокиных и ансамбля «Частушка». Братья были популярными организаторами народных празднеств и любимой телевизионной передачи селян «Играй, гармонь!». Гастроли на Кожевниковской земле были организованы директором совхоза «Елгайский» В.Я. Моисеевым;

- 6 января образовано коллективное предприятие «Чилинское» путем реорганизации совхоза им. 22 съезда КПСС Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 6 от 6 января 1993 года);

- 25 января образован производственный кооператив «Малиновский» путем реорганизации совхоза «Малиновский» Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 19 от 25 января 1993 года);

- 26 января образовано Коллективное предприятие «Хмелевское» путем реорганизации совхоза «Смена» Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 59 от 26 января 1993 года);

- 28 января образовано акционерное общество закрытого типа                           «Кожевниковское» путем реорганизации совхоза «Кожевниковский» Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 26 от 28 января 1993 года);

- 29 марта образовано акционерное общество закрытого типа «Авангард» путем реорганизации совхоза «Авангард» Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района     № 83 от 29 марта 1993 года);

- 14 апреля образовано АОЗТ «Дубровское» путем реорганизации совхоза «Дубровский» Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 109 от 14 апреля 1993 года);

- 19 июля образовано акционерное сельскохозяйственное общество открытого типа «Рассвет» путем реорганизации племенного птицеводческого совхоза «Рассвет» Кожевниковского района Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 179 от 19 июля 1993 года);

- 28 мая образован отдел по торговле, материально-техническим ресурсам и защите прав потребителя (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 144 от 28 мая 1993 года);

- в августе закрыта единственная в районе касса агентства Аэрофлота из-за недоступности цен воздушного транспорта; 

- 1 сентября в Кожевниковском профтехучилище началось обучение новым специальностям: фермер и хозяйка усадьбы. Впервые это учебное заведение, много лет испытывавшее недобор учащихся, вынуждено было провести экзамена: на 25 мест будущих фермеров претендовал 31 чел., на 30 мест хозяек усадьбы - 48 чел.;

- 26 сентября образовался отдел социальной защиты населения    администрации Кожевниковского района путем выделения из отдела соцобеспечения (Кожевниковского райсобеса) (распоряжение Главы администрации Кожевниковского района № 275-р от 26 сентября 1993 года);

- 9 октября ликвидированы Советы народных депутатов в районе на основании Указа Президента № 1617 от 9 октября 1993 года «О реформе представительных органов власти и местного самоуправления»;

- 2 декабря зарегистрирован филиал Томского территориального фонда ОМС (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 270 от 2 декабря 1993 года);

- 22 декабря зарегистрирован районный отдел территориального управления федерального казначейства МФРФ по Томской области (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 284 от 22 декабря 1993 года); 

- 27 декабря зарегистрирован филиал «Кожевниковский» акционерной страховой компании «Томас» (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 285 от 27 декабря 1993 года);

- Базойская неполная средняя школа была реорганизована в среднюю школу (постановление Главы администрации Кожевниковского района № 227 от 20 сентября 1993 года); 

35 лет назад, в 1988 году:

- 26 апреля погиб в Афганистане 19-летний Олег Трофимов из с. Новосергеевки;

- 20 мая создано районное добровольное общество инвалидов (решение Кожевниковского райисполкома № 153 от 20 мая 1988 года);

- 12-14 августа жители и власти Кожевниково, Батурина, Воронова и Базоя впервые принимали на своей земле живых американцев – вниз по Оби на плоту «Кон-Тики» и нескольких ялах вместе с новосибирскими туристами спускались члены ассоциации «Хранители священной земли». Цель американцев, возраст большинства которых составлял от 15 до 21 года, формулировалась просто: «Миротворчество через поездки с познавательной целью»;

- создан межхозяйственный производственный кооператив                                      «Ювалаагросервис» (приказ Кожевниковского РАПО № 58 от 29 августа 1988 года);

40 лет назад, в 1983 году:

- в июле ученики Кожевниковской 8-летней школы, создавшие клуб                     «Молодая гвардия», съездили в Краснодон;

- открыта школа – интернат в селе Уртам (решение Кожевниковского райисполкома № 306 от 19 августа 1983 года);

- введен в эксплуатацию Чилинский детский сад на 90 мест (решение Кожевниковского райисполкома № 393 от 31 октября 1983 года);

- Кожевниковский откормсовхоз реорганизован в совхоз «Нива» Кожевниковского района Томской области (приказ Министерства сельского хозяйства РСФСР № 265 от 21 апреля 1983 года);

- Создан стол заказов для инвалидов Великой Отечественной войны                      (распоряжение Кожевниковского райисполкома № 52-р от 19 апреля 1983 года);

45 лет назад, в 1978 году:

- 24 марта – открыта школа в с. Елгай («Знамя труда» от 20 марта 2018 № 22)  

- образован совхоз «Зайцевский» путем разукрупнения совхоза «Ювалинский» Кожевниковского района Томской области (решение Кожевниковского райисполкома № 217 от 25 августа 1978 года);

- создана централизованная библиотечная система (ЦБС) Кожевниковского района (решение Кожевниковского райисполкома № 12 от 20 января 1978 года);

- 25 октября в Кожевниковскую автошколу ДОСААФ сделан первый набор курсантов - зачислены 35 чел. на курсы водителей категории «С» приказ № 1 от 25 октября 1978 года);

- с кожевниковской нивы собрано 155000 тонн зерна - самый высокий урожай, который был перекрыт только в 2007 году. Средняя урожайность- 18,7 ц с га (в совхозе «Кожевниковский»: зерновые - 30,4 ц с га, кукуруза – 425 ц с га; в совхозе «Елгайский» - 13 ц с га);

- в селе Кожевниково введена в эксплуатацию гостиница «Нива» на 58 мест (решение Кожевниковского райисполкома № 303-б от 29 декабря 1978 года);

- сдано в эксплуатацию здание Чилинской школы на 400 мест (решение Кожевниковского райисполкома № 228 от 31 августа 1978 года);

- 2 декабря открыта библиотека в с. Еловка

50 лет назад, в 1973 году:

- сдана в эксплуатацию Вороновская средняя школа (решение   Кожевниковского РИК № 237-а от 31 августа 1973 года);

- зарегистрирован устав кролиководческого товарищества в селе     Кожевниково (решение Кожевниковского райисполкома № 131 от                   11 марта 1973 года);

- Кожевниковский потребительский союз реорганизован в Кожевниковское районное потребительское общество (постановление правления Кожевниковского райпотребсоюза № 34 от 28 марта 1973 года) ;

- Ющенко Виталий Митрофанович награжден медалью «В память 250 –летия Ленинграда» (решение Кожевниковского райисполкома № 143 от 22 мая 1973 года);

- сдана в эксплуатацию школа на 320 мест в селе Малиновка (решение Кожевниковского райисполкома № 327 от   30 декабря 1973 года);

- образована районная машинно-счетная станция (решение Кожевниковского райисполкома № 72 от 12 марта 1973 года); 

- отведен земельный участок под строительство лыжной базы добровольного спортивного общества (ДСО) «Урожай» (решение Кожевниковского райисполкома № 284-в от 25 октября 1973 года); 

- отведен земельный участок под строительство инфекционного корпуса районной больницы (решение Кожевниковского райисполкома № 142-а от 22 мая 1973 года);         

- отведен земельный участок под строительство сельского профессионально-технического училища на 600 учащихся (решение Кожевниковского райисполкома № 304 от 17 ноября 1973 года); 

- 28 сентября 1973 года учреждено районное общество охраны природы (решение Кожевниковского райисполкома № 180 от 1 августа 1974 года); 

- в Базойской школе стараниями учителя биологии А.М.Утева и его воспитанников появился свой дендропарк. В нем рядом с местными видами флоры произрастали привезенные породы - лиственница, дуб монгольский, роза наскальная и др.  Базойские юннаты были участниками Выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ) в Москве;

- проведена районная учредительная конференция Всероссийского общества автомотолюбителей (решение Кожевниковского райисполкома № 122 от 11 мая 1973 года); 

- в селе Базой образован совхоз «Авангард» путем выделения Базойского обделения совхоза им. 22 съезда КПСС в самостоятельное хозяйство (приказ производственного объединения совхозов Кожевниковского райисполкома № 75 от 18 июня 1973 года);

55 лет назад, в 1968 году:

- образован совхоз «Кожевниковский» на базе опытно-производственного хозяйства Томской государственной сельскохозяйственной опытной станции (решение Томского облисполкома № 362 от 15 ноября 1968 года);

- в связи с пуском в эксплуатацию пивоваренного завода упразднен пищекомбинат райпотребсоюза (решение Кожевниковского райисполкома № 215-в от 2 августа 1968 года); 

- создан фонд ликвидации и предупреждения нищенства (распоряжение Кожевниковского райисполкома № 66 от 27 декабря 1968 года); 

- в селе Ювала открыт новый Дом культуры. Его первым директором стал А.Кульменев;

- образованы административные комиссии при сельских Советах (решение Кожевниковского райисполкома № 196 от 12 июля 1968 года); 

60 лет назад,   в 1963 году: 

- в связи с хрущевскими экономическими реформами в Томской области осуществлены крупные административно-территориальные преобразования: выделены 2 группы районов - промышленные и сельскохозяйственные, при этом 6 районов с карты области исчезли вовсе, в том числе и Кожевниковский,  земли которого отошли к Шегарскому району (решение Томского облисполкома № 437 от 17 декабря 1962 года);  

- элитно – семеноводческий совхоз Томской государственной сельскохозяйственной опытной станции  переименован  в  Кожевниковское опытно - производственное хозяйство Томской государственной сельскохозяйственной опытной станции;  

- образовано Уртамское отделение «Сельхозтехника» путем выделения из Кожевниковского районного отделения «Сельхозтехника» (приказ по Кожевниковскому районному отделению «Сельхозтехника» №57 от 18 января 1963 года);
- 6 апреля 1963 года создание органов предварительного следствия (Указ президиума Совета СССР) («Знамя труда» от 06 апреля 2013 № 30)
- создан укрупненный колхоз им. Кирова Кожевниковского района Томской области путем объединения колхозов «Новый путь» Новосергеевского сельского Совета, им. Шевченко, им. Кирова Кудиновского сельского Совета (решение Шегарского райисполкома № 190 от 19 июня 1963 года);  

65 лет назад,   в 1958 году:

- открыта Вороновская больница;

- закрыт Новоивановский сельсовет, жителей приписали к Терсалгайскому сельскому Совету (решение Кожевниковского райисполкома №  337 от 11 августа 1958 года); 

- принято решение о закрытии школ в д.Шайтане и Киреве, учеников перевести на обучение в Киреевскую семилетнюю школу, открыв при ней интернат на 25 чел.;

- райисполком принял решение « О завершении ликвидации неграмотности   среди взрослого населения в районе»  до 1 июля 1958 года;

- 12-14 марта в соответствии с постановлением февральского пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций»  Вороновская, Уртамская, Чилинская МТС передали технику колхозам, переименованы в ремонтно-технические станции (решения Кожевниковского  райисполкома № 297 от 08
мая 1958 г.;  №  49 от 15 марта 1958 года;  № 279 от  8 мая  1958 года); 

- в Москве открылся Х111съезд ВЛКСМ, делегатом которого    была зоотехник базойского колхоза « Коммунист» К. Авласенко;

- утверждены решения общих собраний колхозников о переименовании следующих колхозов: 

колхоз им. Андреева переименован  в  колхоз « За власть Советов»- д.Зайцево;

колхоз им. Молотова с. Елгай              -   « Герой труда»;

колхоз им. Ворошилова с.Осиновка    -   « К новым победам»; 

колхоз им. Хрущева   д.Красный Яр   -   « Комсомолец»;

колхоз им. Булганина    с.Екимово     -    « Рассвет»;

колхоз им. Маленкова  с. Хмелевка    -   « Прогресс»;

колхоз им. Шверника                           -   « Россия»

                   (решение Кожевниковского райисполкома №  121от 9 июля  1958 года);

- в деревне Верхуртамка  засветился  экран  первого  телевизора, установленного  в доме директора школы И.К. Ларионова. Он принимал передачи Новосибирской телестанции;

- в районе  появился первый пассажирский автобус. Он начал перевозки по маршруту Кожевниково - Ювала. В Осиновку, Муллову и другие села людей перевозили  на  бортовых автомашинах;

- 12 мая   родился Селихов Владимир Николаевич, глава крестьянско-  фермерского хозяйства « Летяжье»;

- 29 сентября  родился Оккель Виктор Германович, директор ОГУП «Кожевниковское ДРСУ»;

- 25 октября в Уртаме открыт детский сад

70 лет назад,   в 1953 году:

- открыта коммунальная  баня  (решение Кожевниковского райисполкома №  54 от   10 февраля 1953 года); 

- образован отдел культуры Кожевниковского райисполкома (решение Кожевниковского райисполкома № 247 от  17 августа 1953 года); 

- ликвидирован  Апталинский сельский Совет, жители деревни включены в зону Елгайского сельсовета (решение Кожевниковского райисполкома №  196 от  19 июля 1953 года); 

- комитет по делам физкультуры и спорта объединен с отделом здравоохранения Кожевниковского райисполкома ( Кожевниковским  райздравом) (решение Кожевниковского райисполкома №  313 от 23 июня 1953 года); 

75 лет назад,    в 1948  году: 
- улица Пролетарская переименована в улицу Комсомольскую;

- звеньевому полеводческой бригады колхоза «Объединение «Андрееву Афанасию Ивановичу присвоено звание Героя   Социалистического Труда, золотую медаль « Серп и молот» и орден Ленина  (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 30 марта 1948 года);

- 31 мая родился Кузнецов Анатолий Михайлович, гласа Уртамского сельского поселения;

80 лет назад,   в 1943 году:

- Сталинградская битва;

- Битва на Курской дуге;

- Открыт Вороновский врачебный участок;

- из райкомхоза выделился райпромкомбинат в составе трех цехов- пошивочного, столярного и пимокатного;

85 лет назад,   в 1938 году:

- в Кожевниковской средней школе сделан первый выпуск десятиклассников, среди которых была Кондратьева Анфиса Филипповна; 

- образована Ювалинская машинно- тракторная станция;

90 лет назад,   в 1933 году:

- начало деятельности в Кожевниковском районе Глазунова Михаила Павловича, заслуженного врача РСФСР, в селе Чилино;

- образована община ( коммуна) последователей Л.Н. Толстого  « Братский труд» в поселке Тека-1  Новосергеевского сельского Совета  Кожевниковского района, уничтоженная в 1937 году.  30 членов толстовской коммуны были репрессированы, земли; имущество и инвентарь переданы в колхоз « Красный пахарь»;

- открыт  родильный дом  в  райцентре - селе Кожевниково; 

- 5 июля 1933 года начались проводиться метеорологические наблюдения в Кожевниковском  районе (создание метеорологической станции); 

- в селе Новосергеевке  образовался  колхоз  « Новый путь» (по непроверенным данным). В 1963 году  объединен с колхозом им. Кирова Кудиновского сельского Совета;

- в деревне Верх - Уртамке образовался колхоз « Седьмой съезд Советов» (по непроверенным данным);

- в деревне Кожевниково-на-Шегарке образовался колхоз им. Карла Маркса (по непроверенным данным);

- в деревне Песочно-Горельске образовался колхоз им. Ленина (по непроверенным данным);

- в деревне Старая Ювала образовался колхоз им. Крупской (по непроверенным данным);

- в деревне Старо - Черново образовался колхоз им. Розы Люксембург (по непроверенным данным);

- открыта школа в селе Чилино;

- открыта школа в селе Батурино;

95 лет назад,    в 1928 году:

- 4 декабря 1928 года открыта школа  в селе Базое;

- образован поселок Крыловский;

- возникли выселок Заобский; поселок Журиловка; 

- в июле- августе директор Томского краевого музея М.Б. Шатилов  проводил этнографическую  экспедицию по р. Шегарка с целью изучения русского старожильческого населения. Экспедиция работала в селах Елгай, Терсалгай, д.Черновой;

- 3 октября родилась Кулик Зинаида Степановна, ветеран труда органов исполнительной власти и управления, председатель Совета ветеранов Кожевниковского района;

100 лет назад,    в 1923 году:

- родился Чекулаев Василий Иванович, в 1965-1975 гг. - первый секретарь Кожевниковского райкома партии;

- 15 августа в Москве открылась Всероссийская сельскохозяйственная и кустарно- промышленная выставка. Среди экспонатов Томской губернии на ней был представлен табак из с. Киреевского; 

- в Вороновском детском доме организован пионерский отряд из 44 чел.;

105  лет назад,    в 1918 году:

- принятие Декрета СНК РСФСР от 1 июня 1918 года «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР» -образование архивной службы России;

- образование органов социальной защиты в РФ

115  лет назад,    в 1908 году:

- возникла деревня Борзуновка; 

- основана деревня Старковка  Десятовского сельского Совета;

120 лет назад,   в 1903 году:

- открыта церковь во имя Святителя Николая Чудотворца в селе Елгайском;

125  лет назад,    в 1898 году:

- открыта церковно-приходская школа в селе Кожевниковском; 

- возникли переселенческие  деревни Верхуртамка  и  Новоуспенка;

130  лет назад,    в 1893 году:

- в селе Вороново открыта церковь деревянная однопрестольная  по имя Святителя  Иннокентия  Иркутского  Чудотворца;  

- 10 октября родился Глазунов Михаил Павлович (1893 - 31 декабря  1959 гг.),  заслуженный врач РСФСР, главный врач Кожевниковской районной больницы; 

140 лет назад,    в 1883 году:

- открыт молитвенный дом в деревне Новотроицкой;

- 15 мая родился Уткин Николай Алексеевич (1883-25 декабря 1919 гг.), будущий борец за советскую власть на кожениковской земле, первый председатель Вороновского волостного Совета крестьянских депутатов и первый комиссар Заобского района;

145  лет назад,    в 1878 году:

- открыта начальная школа в селе Терсалгай;

- открыта начальная школа в селе Чилино; 

150 лет назад,    в 1873 году:

- в селе Терсалгай открыта  церковь  деревянная однопрестольная во имя святых апостолов Петра и Павла 

 - открыта начальная школа в селе Вороново; 

160 лет назад,    в 1863 году:

- 50 дворов переселенцев из Данковского уезда Рязанской губернии основали деревню Поперечную. 35 из них позже переедут в более благоприятный для земледелия Бийский округ; еще 10 семей по тем же причинам окажутся под Колыванью;

170  лет назад,    в 1853 году:

- в селе Керевском  построена   церковь деревянная однопрестольная  во имя Святителя Николая Чудотворца; 

- в селе Вороново открыта начальная школа; 

- в течение 1853-1854 гг.  260 переселенцев из Медынского уезда Калужской губернии основали д. Муллову. 100 чел. позже переедут на Алтай;

195  лет назад,    в 1828 году:

- построен винокуренный завод в селе Керевском;

290  лет назад,   в 1733  году: 

- с открытием Свято- Георгиевской церкви основано село Кожевниково - будущий районный центр;

340  лет назад,    в 1683 году:  

- Томский татарин Казылбай Чичканаков отдал свою землю в долг конному казаку Семену Астраханцеву, по фамилии которого получила название возникшая на этом месте деревня Астраханцева;
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